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(i) Sfaed o f, Ja, b] W Eehera € off tfad € qen sov feong &1 & s ek

3aEond f(x)=lx|,xe[~1,1] A [-1,1] W Faqad & 921 -1, 1[ W Feehera &
AT Ul 1 YHA e TeT 99 2

3T FS I3 o

SETETOT 29.20. HeH f(x)=x(x—1)(x—2),x€[0,2] & U Tt o Y°F 1 FeAToH
RIS

T f(x)=x(x-D(x-2) =x3 -3x? +2x

() f(x) Tk €98 Fed B 3@: [0,2] § Tad €

() f(x) =R 0,2 R FEhera 2

i)y £(0)=0a= £(2)=0

£(0)=1(2)
ﬂﬁ%qﬁaaﬁaﬂﬂmﬁwgﬁw%
e, f (X)=3X —6x+2
~f'(c)=0 |, 3c* —6c+2=0 N C=6ir—x/366—24
- -1+

T %Ed © fF ¢ & < "HE Sfaud 10, 2[ | 7

ITEIOT 29.21. ®ad f(x) =sin x—sin 2x, x € [0, n] o AT It o 99T T ATHASIA

(applicability) @1 ST= hifSTq|
' f(x)=sin x —sin 2x ..(0)

(i) W15 wer © S e [0,n] W Wad ® e [0,n] W Sfeemerid © |




e & £ (0)=0 du f(mw)=0
= f(m)=f(0)=0
- U % YT % el giaey He e g
a1 f'(c)=2[2coszc—1}cosc=0

a 4coszc—cosc—2=0

121432 14433
8

8

COoSC

gﬂ%ﬁx/ﬁ<6%,
cosc<%=0.875
S UE R 2 TR, 0§ o W= H R

fm1 wori o fou I & 99T @ AU i
x> 5x2
@) f(x):?—T+2x, xe[0,3] (ii) f(x)=x>-1[-1,1] ®

@) f(x)=sinx+cosx—1, [0’§}T{ (iv) f(X)=(X2—1)(X—2)’ [~1,2] ™

29.6 FIRRIS T HIETHTE THT

Ig YT Ut o T k1 Gl g &9 © Toed 7% eavas e fh vl Y@ x-enet o
THR 21 39 T 1 e € fon wust Y@ o o 3 fagetl o firet arell Y o SHmR
T TR TR H TE Y9G hed § foF g o ol W HE Tk o o ik © el wwl
@l o o ot fagetl 1 fired areft Y@ & gumR 2l

29.6.1 ARIS WHT ST TIUTA (0T

HH f Teh STEdfoeh God ol @ Sl T o< 3= [a, b] W 39 YR uRefyd @
(a) f 3 [a,b] W Had ©

®) f, [a, b] W HeherT §

() f(b)#f(a)

a Gol I Ja, b] W T fog 3@ YR @ T

f(b)—f(a)
b—a

f'c)=

feugutt
e f(b)=f(a) B, a f'(c)=0 2| T8 T2 Y9F YA 1 T & Sl &

T
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MW FS IATEU W

JEETUT 29.22. ®eM f(x)=(x—=3)(x—6)(x—9) &l I [3, 5] & foq aFIS o
eI Y9I ki HoaTad hifsg|

A f(x)=(x=3)(x=6)(x—9) = (x —3)(x> —15x +54)

e f(x)=x>-18x>+99x —162 ()
(i) TF 9gI% HoH € i KU M et H Wad 9o ek ©

Tl £(3)=0, £(5)=(2)(-1)(-4)=8

- £f(3)#£(5)

THfAT W T o gt wiaey Sqe g R

f(5)-f(3) 8-0 _
5-3 2

f'lc)= 4

9 f'(x) =3x% —36X +99

3¢2-36c+99=4 aterar 3¢ —36c+95=0

oo 36£/1296-1140 36%12.5
6

6

=8.08A13.9

c=3.9€ (3,5
. OFNS 1 WIEEE YHE HeTad geTl
SETETUT 29.23. WK y = (x—4)> W 98 fag 9 #ife <&l =t 3@ fagat (4,0)

o (5,1) & faem @t Sfer & TARR R

TA : G o [opdl foag W IHS! TRl @ & wEua 39 fag W (f'(x)) & HAA %
ERER I

f'(x)=2(x—4)
(4,0) qem (5,1) 1 SreA areft Sfian &1 yavrr €

1-0_, {_.m:}’Z_Y1:|

5-4 X2 =Xy
. HIEAHE UHI °h STIER

2(x—4)=1 a1 (x—4)=

| =

X=—
= 2

St 4 qem 5 % a9 feed ©




SE y=(x-4)"
SR P O
aifsd fag (%,iJ%I

~
& | 2 o e w206

1. 9 Wl 4 9 g% o fow w@regw o9 1 Si" it

@ f(x)=3x2-4,[23] ® @) f(x)=logx,[L2] ™

1
(iif) f(x)=x+;, [1,3] W V) f(x)=x"—2x2—x+3 [0,1]W

2. WEWE, y=(x+3)°W 9% Tk fag @ Fifow s el @, faget (3,0) e

(—4,1) = faem @t Sfar o5 ¥R 2

29.7 QLU 9T FEAAT HAT

MY Toh SYAM 1e] BEHM He shi WH I (trends) i Ted €1 3@ T €| F&l
FH Hol o a¥HM 1Uel SEEH BF % Ufdddl @l A S R T S|

T AT foh TF Hed f(x) TH T< ST [a,b] R IR 2

o AT X, x, € [a,b] Bl T FEH £ (x) & T @ § gEHA Fo wEan €,
R (xy)2f (x) T x, >x; BN W TR a7 *a1 51 7, 59 9f x5 > %),
X1, %y € [a,b] & fAT £(x,)>f (x) 3

fox 293 W, v@ x,—gﬁ gwaa‘cn ?, @ sinx,—1¥ +1 a% agar 2l

AY
f(x) =1
f(x) = sin x i
S AR
- , . . > X
i I O N l E\I/
| 272 :
| 1
| :
f(x) = -1 f(x) = -1
Y
forT 293
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arEge - Vil fewut: T e W TS Wed g€ ', AfE f (x + h)> f (x) ®, 9 TAF x
U § B qA h HAHF 7
T o, Sl Tk o< FA<Ud [ab] § URWIG 2, 39 o0l § gE9E Bhm, Al

f(Xz)Sf(Xl) ﬁ,m X2>X1, Xl,Xze[a,b]ﬁ,wﬁwWWW%)qﬁ
T X, >xp, xp,xp€[a,b] ® A £ (%)) > (x;)

feoqot | 551 294 W, S x,09 & % 9&1 €, A cosx,1H —1 % A BT &
AY

f(x) = cos x

AR v

f(x) = -1

\J

fer 294
feuoft: wh wer 5 g ol § weeE e €, A &3 T o § g x
% faw 8k h>0 & fag f(x+h)<f (x) =

29.8 Uashfqe T

I wifee & xp.x,  fog @ € fF ®eM £ (x) & IRwfom oFa § x; <xp R
T9 B THICE Heddl §, 9€ 98 91 d a¢aH & R 91 TE9EE gl

wer f(x) R aefam weem ?, 59 w4t x, > x,® AU (S @ W@ e 7 2),
f(xy)2f(x;) B qN FRR TR Fgal €, AR £ (x,) 2 (x,)

SEEAUT 29.24. g FINT foF T9F xR & AU, f(x)=4x+7 TF THEE HoH 2

T RE x& A x, 3R x, R @R F:C @fF x, > x5 (1)
(1) % S gefl 1 4 W O wE R B e ® o 4x, > 4x, )
Q)% T el | 7 Sied W, eW fHerr € :

4xy) +7>4x;+7
1T f(x2)>1(x)
afd:, B9 @A € R f(xy)>f(x)) &, 9 ot Xy >x ¥
3, & T Wer f(x)=4x+7 Th ThHAR For (FReR adfmm) 21

260 TfuTa



SEETOT 29.25. TWiEd TR f(x)=x>
gft x<0 &% fou wh PR BEHH e 2
TA : x & HE A AH x;,x, CH e fw

Xy > X, B X, X, <0 L (i),
e Sy for fordt erafiem =il T RUTHS W& © O S W SR See Sl @)
() x, @ O FE R, gH fHemr 2

Xy Xy < X[ X»p
el X3<X(Xy (ii),
() x, ¥ oM HH W H oo ¢

X1 X9 < Xj-X{
FAan X(Xo <XP (i),
(ii) 9 (i) @, T foerar ® :

X3 < X|Xy <XP

el X3 < xi

A f(xy)<f(xy) L. (iv)
31d: (i) TA (iv) ¥ TH W gam

x2>x1$ fog, £(x,)<f(x;) 2l
sta:, fem T wem gt x <0 fow, FRR TEE R

1. (a f9¢ FINTfF xeR & T&F 97 & AT, Ha f(x)=3x +4TH THSE
YT T B

(b) Tos FET fF xeR & J&& 97 & fau wed f(x)=7-2x Th THE
TEAE He 2

) Tos =ifVu f& x & 9 aafaw 7@ & fag, ®ad f(x)=ax+b R
U e §, SEfF a, b 3R © 1 a>bR

2. () fog ®NTfF e f(x)=x? Tt aafa® x>0 B faU o fae adam

Tl Bl

(b) Tog FNT fF & f(x)=x>—4, x>2 & U THice aeam 2 qen
rex<o W foU Uwf= AN ®e € 9§ xeRE

I - Vill
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THA 1: AR R A Ja,b[ W, HEH f(x) THAA B, T TIF xe[a,b] F AT
39 fag W & & ThAS £ '(x) ¥FAS Bl 2l

Suafe : 79 AT R (x,y) A O[x, f ()] Tk y=f(x) R T fog 2|

TH UCHE §x W (0T BH for@ T B @ x+8x > x

262

39 FEH f(x) TH IEAH FeE T

f(x+6x)>f(x)
a f(x+6x)—f(x)>0
- f(x+0x)—f(x) 50 [+8x>0]

ox
UM §x o S0 Bl & ¢l 9 o1 |, 56 §x — 0T, TH oo ©

lim _
8x—>0f(x+8X) f(x)>
ox

0

a f'(x)>0

I, AR y=f(x) TF g W T 907 Fe €, @ £'(x) 36 fog R oA gl

THT 2: Th A A Ja, b[ H, AR B f(x) TEEAA 7, A TAF xela,b] ®
fau 39 fag | wod *1 s@whas f'(x) RS BAT

3uufa : 74 < fo g% y=f(x) W (x,y) = [x,f(x)]_'ﬂ's: f@l*_f;%l
TH UAEE §x b (T, o A ® ;x4 8x > x

<fF oM TEEM ¥, $AfeT f(x+0x)<f(x) (8x>0)
Bl f(x+8x)—f(x)<0
x § WM W W, & e €
f(x+68x)—f(x)
<
dx
. f(x+8x)-f(x)
lim <
8x—0 ox

0, 8X>O

0

a1 £'(x) <0

T YN, AR y=f(x) Th fog R GEAE FoH 8, @ 57 fag W £'(x) FoMcH® &M

fewuft: afs Tk % FRA [a,b] H, f(x) T FTheHd ®ed B, @ f(x)
(1) [ab] W I¥AM B, A A (o) =R Jab[ T f'(x)>0%]
(i) [ab] W BEANM ¥, ARk Tl (YH) <A Jab[H f'(x)<0TI




29.9 fHHr wel Rt Uehfatedl a2l Tdehais & o8 o 9w

fa7 2059 @@ ™ 9% ® wod W fa=R swifsu

AY

o 295

forelt weM 1 9UUE A1 TEEM UHfd (THISRAT) qe STaehelsl & fa ° 9wy &
IIT il €H g% & a1 29.5 Ft wifd fafy= 9mi )P ¥ RaF, (i) R ¥ T dF, (i) T
g v o famfed & o 2l

@)

(i)

T @A § T PH RO% o & Yo el fog & oIy, ife (y-Feens) sed
St € IR SHep xR ot wgar 2l

I (x5,yy) A adt fog (x2,2) %, 9 x, >x1@ y, >y Al f(x2)>f(x1)
e 21 @19 & PY R % Yok fag R Tl W oM x-3181 & W A K07
I €, S T forw o % w gt faget (R % erfafted) W Tael Y@ w1 geur
Y B fag R W, Sl wife (y-Fdenier) o1 w eiferhaq €, wa9f Y@ x-s1et
* TR 2, 3R IqH IROMEEY R W 99l 3@ i Jaurdr I @1 9% % 39 A0
% fau &9 frad frererd & o

(a) WM P¥ R T =R aeqm 2l

(b) R ARF) ToF fog | Tt e x-318 &l o fen & @ =
HI0 T B

() T &% Yok g, fo W y aefam €, W Tqel Y@ & yaudn e €, sreifd
dy
—>0%l

dx

d) &y AE Afuehan v, stufq fag R | wael Y@ &1 yeom ?:m
X

o % 9N RY T & a9 Yoo fog W hife (y-Fgien) 7 8/t S 8, F=ify
T x PRI Sedl STl ©1 39 UK x, >x, W &H y, <y, A £ (x,) <f (x) e 2

T & 9%k W R & TIAd! Jdeh o T Ta91 {@T x-3781 i g fSM & e
feeh I oA 81 3HE UROTHEEY Yol SA fagetl & forg feeent v
w9 & @ T, Wl W@ w yeve womeHs 1 fag TR ife w1 7 e 7 e

T
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(ii)

el W x-3e F AR R 3Hh IROTHEEY T W TR 3@ H Ed I R

SWH ¥ eq a8 frd e € 1,

(a) RY T % o FRR THdH 2|

(b) T SfaRea T fag W Tl @ x-31& &l oATh o0 & e Afyes
HIOT T B

(c) % & Jo fag, o W y-grmm 2, Tovf T it yeur o €, e

d—y<0%|

dx

@ fag T W el ®ife &1 AF =9 2, Tt @ it gaumar sfefd S—Z:O 2l

T 9% W TH Vak & Yo fag W y-feeies fRR o&@ 81 TE Vas o
% el fag W Tl Y@ x-318 1 e TS9N % WY A i &t §, e
TR O % TH YR & Y fag W Yl @ I YUl e el @

fred 7w % B T O VR e woe g w j—z>o%|

g €, TR VR j—Z:O amﬁgR,Taﬁxvaﬁwaﬂig—i<0%3ﬁI§eﬁ

d d
st L>0 2 g RTHER VIR 2 =0 |
dx dx

SETETUT 29.26. x % T WMl & AU, WeM f(x)=x2—6x+8 THAH T TN TR
fere grmm 21

T

f(x)

f(x):x2—6x+8
f'(x)=2x-6

% FYAM Hoed W & fag, £'(x)> 07

EEDIY 2x—6>0  F¥A 2(x-3)>0
S x—=3>0 AT x >3
I x>3 % fau wer adaE 2
f(x) & BEEE 31 & fau
f‘(x)<0
ERIGY 2x—6<0  FIN x-3<0
SEEl x<3
d:, x<3 H T wor gEEH 2
SETETUT 29.27. A€ SR A QT BE f(x)=2x7 —3x? —12x+6 TN
T STen BEEE 2
T f(x)=2x>-3x*~12x+6




f'(x)=6x>—6x-12
=6(x>—x-2) =6(x-2)(x+1)
f(x) & adud g9 & fag,
f'(x)>0
CGRIGH 6(x—2)(x+1)>0 ¥ (x—2)(x+1)>0

Hifeh < TUTREIE! 1 UHAESA SIS €, SHfCT a1 df S YFIcHsR @ S7faT <Al SR
2

I @ Xx—2>0 A x+1>0 SrE x—2<0 ¥ x+1<0
31%'[?[ x>2 @y > SEEl x<2 9 x<-1
= x>2 @ x> HAAAM  x <—1 I x <2

x>2 A x <1

d:, IHAM Fed & AT x> 2 UEr x <-1.
e, f(x) ® HIA 81 & fU, £'(x) <0

= 6 (x—2) (x+1)<0 AYAT  (x-2) (x+1)<0

T PFEE H UAET FROMHE 8| AT Tk HHS aUl SH RS 8|

T @ Xx=2>09 x+1<0 aqoar x—2<0 g x+1>0

= x>2 @ x<-1 = x<2 @& x>
Waﬁﬁxﬂtﬂaﬂff% EWﬁ:IFI?lT%_1<X<2

T —l<x<2 T BEAE T

X .
SEETUT 2928, Wed [ (X)=—— & fau @ e 9@ Fifaw fod we adue

x“+1
Al BEAM T |
ot f'(x):(xz+1)j§—x-;x(x2+l)

(x2+1)

(X2+1)—X'(2X) 1—x2
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i (x2+1) wh xF Fw oo 41w AR _jox<0 A (1-x) @
(1+x) A ofemsh € fom@ £'(x)>0 2
IR 0<x<l T A, (I-x) T (1+x) I o & f@d £(x)> 07
IR x <1 T, (I-x) ¥FHF M (1+x) FOMHF &0 @@ f'(x) <O
IR x>1 2 A, (1-x) FOTHS q (1+x) & & o £ '(x) <0 g
31d:, g0 frehd e © f

~1<x<0 @M 0<x<1 &% fag

S7eran “1<x<1 & fau wer adam
qoO x<— 13T x> 1% U wed g B

fewuft: 9 fag el ' (x) = 0 © wifde f5 (critical points) e €1 T8l whifas fag
x=-1x=1 %l
IEEIOT 29.29. =R fF
@  f(x)=cosx WA 0<x <nH FHIF FeH 2
®  f(x)=x-cosx |t x & fAUw aefam wed 2

A : (a) f(x)=cosx
f'(x)=-sinx
f(x) g@@M 2, afk f'(x)<0%

AT —sinx <0
Frerfa sinx >0

sin x Werm e fgda =dutet § e g 2
sinX; 0<x<T ¥ ¥aeHE B
f(x); 0<sx<m ¥ BEH 21

(b) f(x)=x—cosx

f'(x)=1+sinx
smxaﬂwqﬁ—léﬁm Sfeepay M 1 %I

= —1<sinx <1 AT [ —-1<I+sinx<1+1
AT 0<1+sinx <2

SRE| 0<f'(x)<2

= f'(x)=0

— f(x)=x-cosx, x& Tt o & fau a¢fAE 2




g8 U Fd hitee fogd frefafed wor adEE st gEEE 2 o

1. (a)f(x)=x*=7x+10 ) (x)=3x? =15x+10

2. @f(x)=x?—6x%—36x+7 ) (x)=x> —9x? +24x +12

3. (a) y=—3x>—12x+8 (b)f (x)=1-12x —9x? —2x>
X=2 x2 x 2

4. (@ y= X#-1 (b)y=—,x#1 (¢)y=—+—,x%#0
x+1 x—1 2 x

5. (a) Tag =T fF e logsinx A Bn} o gEEE @

(b) fag FIT foF ®e cos x A [, 2n] H aemm 2

(¢) 3 = @ HIfT fo8 wer cos(2x+g}ogxgn A

A 2
hod % eE W 98 fag 9 Hifey Sl el W@ x-31e % SR 2

29.10 Ush %ee o St g faftrs o

S W T Ho 1 SO SEl B € Wkl : «gdl qe w1 81 9% fhe wad wer
#1 1 Tk oy fag a6 o2 iR R w9 B Y B WY, A o8 ol w1 Sfeuss
fag seeld € de1 S§ fag W IHH WA AH 6 e & AU (Sfess) A
el 81 WY €, T Tae Al © e g8 T T ¥ o Y il 2| Afe femet
Tad w1 w1 TRl fagie fag e w9 el S iR R ae oy ' Wi, @t =%
fag wer 1 s fag weam @ den 3§ fag W 9T 7F ®ed o1 =Fan (ffes)
HH FHEedl gl

A
Y f(x) = sin x

:ﬂ:”:

foT 296
o3 29.6 T T T T Fod & TH Q A 3feass stvEn fiEs M 8 99d §l of:
Tqd Fed & fau, g8 Sfeas (Ffs=) M & o § fie © 9o 3 99 39 Hod

T
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% fRug 3Ifease (HETs)A M 71 3d| s ®RU 9 g0 &efl-&+ 3% e 3feas
e T s 9 wed 2

T WeM f(x) B g x=a W Seas (1gen @ sfeas) 7 @9 g @ 59 b
% i HH! SIS oHR I % faw, f(a)>f(atb) @, el a—b<a<a+b?l
(fEm fox 29.7)1

Tk o 1 Sfeass (stuEn W sfeass) aM o' © S fAfdw fag & 9 8k @
3 gfaeel fagetl WM ®ed & a9 7Fl § a9 oIy gl

AY AY

/./A N N A

(@) a-b a atb (0] a-b a a+b

o 297 o 298
T He f(x) 1 Th a5 x=a R eSS (tuen e ffEs) am @ g @ s
b Gt I HIET B TS Wl & fAU f (a)>f (atb) e, &l a—b<a<a+bdl

o 29.8 §, We f(x) 1 x=a W T S 99 2

Th Her @l S (sreen T ) M g @ o ffdw fag & < ek, =
= yfaeelt fages, W wem & |+t 7F o a9 &9 7l

feoqutt: fag e R 1 YO To S x—e[ ¥ TRE B 8, Sl €07

29.11 sfeers tgar ffte & fau ufase

T A ® T o9 %o g9dAE ®, 9 SHH SAaholSl ¥AHS Bl © e Sd e
BHM 7, A Sfrhers SRUMCHS Bidl 21 89 36 IR &1 YA &Y fohdft wor o1 3feass
st fAfess gM & fau ufady 9 3 o= 29.6 1 3f@m) fag B,D a1 F 3feass &
fag € qen fog ACE ffte & fag €
B o 3R, ®oM aefur ?1 8/ £'(x)>0 ¥ dAfehT BH S 3R Bod gEEE 2
a: f'(x)<0 o8 asft Hud €, 59 f'(x) 9 § %El I e W gW @ T geR
g form " ©
T ®e f(x) H T fog R 3feass 9M R, A% () £'(x) = 09en (i) f'(x) 39 fog
R W& f'(x) =0 % gfaew (neighbourhood) ¥ €A ¥ EUMCHS ial ? (S fog
o 9 < iR forg S ©)




a1, fog C & arff 3R (Foa 29.6) B £ (x) TEEM B THAT £'(x) < 07 q1 C & It

I - Vill

3R Hed adAE € SR gEifeT f'(x) > 0 Bl T oR TR, uercHs 9 BH 9 U8
f'(x)=0%m &1 3§ = yR ¥ faed € :
T HeM £ (x) H T fag R s o6 7, 3k (1)1 '(x) =070 Gi) £'(x) 39 fag,
W& f'(x)=0 %, & UfaEw ¥ HOTHS § UFIHF B T
T 9% =M @ =iee iR 3Sfeass o ffEs & faw £(x) =0
T A Ufdey ¥, Weg AT | g9 UE Tk %o A1d R Ghd € S a€qH ®,
R e1er qen Tt adfam 21 59 feufa o, £(x) oo fo &Y s<er | or: 98 9 <l
f'(x)=0% Sfea= s fafs fog =& 21 @ fag =+ 9fd wfed= f5 (Point of
Inflexion) FEd %I
e, wer () =x7 & fau, x=0 & A edt fag & FifF 5 ¢, 09

TR S 7, A f'(x)=3x% o fa T agaan w=@bifR £ (x) fag 0% S eIk u
s €, Hifer el Wl k-3t & WY = w0 s @ (fem e 29.9)1 em:

f(x)=x>H x=0 R TF A " fag 2
3 fas, S f'(x)=0 g e 93 (stationary points) FHEATd 2, Fifk =o' wed &
afedd R I 71 o, Sfeuss qen fAferss fag @y fag €

fewoft:

e fog, Sl wor e Sfeuss stemn e fAfess 9 o ®, =9 A9 oft
FEA © U1 S UM et qen T eSS 5M %o f(x) % SRE AJE o)
FEA 2| 3T: Teh He fog x =2 T A HH €1 8, 9 £ (a) 1 @ g 3o
B o T s 8l

29.12 Stear= qur s J & &t fafy

ot wem & Sfea qon ffTs @ & =t fafy F=9 & T €

() f'(x) I wSC

() f'(x)=0 99 = W fag F@ HIfSC

i) TWe fagetl & wfgemr § f'(x) 1 foe fEw Ak T8 oAHs 9 ROTCHE |
Il €, @ W fag W £ (x) F eI AW 7 SR AR £1(x) F A RomH®
T oeH | ke ®, @ 39 fag W f(x) w1 fAfeTss @m R

(v) A £'(x) 1 Faz fohet fog & wrfer o &1 agaran @ 39 Afd 9fiedq fawg e
2l

ch el
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IEETOT 29.30. FAT (%) =x° —3x% —9x B 3Ifeass (XU 3feass) dun fafss
(T i) fag 9@ wifswl
A : T&l f(x):x3—3xz—9x

f'(x)=3x2—6x—9

BROTL: 39 f'(x)=0, 3x>-6x-9=0

= x?—2x-3=0

= (x=3)(x+1)=0

= x=3,-1

- T fag © e x=3,x=-1

IOT 10 : x=3 W x<3® fauw £'(x)<0%
qen x>3 & faw £'(x)>0

- f(x), 3% gfgeer § orqAr o= RoTTsk @ oIS W aeadl @)
- x=3 R f(x) F HfETS 70 R
BROT I : x=-1 R,
x<-1 % fag f'(x)>0%l
e x>-1% faw £'(x)<0%I
L f(x),—1 % Wfaew § oo o= oMIAS ¥ HOTHS § SSedl €1 o x| W
f(x) & 3feass @AM R
cx=—_1 3R x=3 ¥ = wH: Sfeus qen ffers & fog 9w 2 2
a9 Sfeees wm (A= o) 9@ @ & foe & 9w e
Fe # sfeass mE =f(—1)=(=1)> —3(=D)* —9(-1)
=—1-349=5
qen faferss wm =£(3)=3"-3(3)* -9(3) =27
- T Sfeers den wore ffs & fag e (<1,5) 3R (3,-27) %

SEEIOT 29.31. HeM f(x)=x’—4x & THE Sfewss qen e ffEs fog am
RIS

Bel ¢ f(x)=x%-4x

f'(x)=2x-4=2(x-2)

f'(x)=0 ¥ e fireral 8, 2 (x—2) =0, AAq x=2 | 379 gH w" HH € foh x = 2T
3feas fag @ o1 T fAfEs fag ? o o0 9+ =& 2




ey x=1.9 i fF 2 @ SR qu x=2.1 W 2% T AR B o, 9 £ (x) R A
T W AE R

£'(1.9)=2(1.9-2) <0
£'(2.0=2(2.1-2)>0

S BH 2 I SR A SR W UEEd €, @l £'(x)<0 € qe1 5 ¥H 2 Wi AR e AR
YR T, @ f'(x)>0 Bl I x =2 N Th A FETS 2

TMEx)H fae & fava § o & & @ aifel, st 79 @ B 7, 4 2 ® B
f (x) &1 o=

ﬁl’-{{,x:Z

2% S W 2 & TR AR
f'(x)<0 f'(x)>0

T =S

IEETOT 29.32. Wer £ (x)=2x> —3x% —12x+8 & Wit T Sfeas qen T
faferss @ whifs
T f(x)=2x>-3x>-12x +8
f'(X)=6x2—6x—12=6(X2—X—2)
f'(x)=6(x+1)(x-2)
I f'(x)=0H xH AT 8 HH W, 84 U0 ©
6 (x+1) (x-2) =0

= x=-1,2
3d:, x=-12Wf'(x)=0
e B9 Sa w0 T @ 3 fag e sfers fag € =1 e fafess fag € = o
g *E T R
fog x =-1 &l s
BT EH x=—1.1%f Sl 1 & aff 3R 8 991 x =-0.9d S —1 & <R 3 8 a4 £ (x)
F1 AH A fagei W F@

f'(-1.)=6(-1.1+D(~1.1-2), St T e €, U £'(x)>0 2|

£'(=0.9)=6(-0.9+1)(-0.9-2), St fF FHomws 7, 2ifq f'(x)<0 B
3, x = -1 W T LAY 3o 2
MY 4 x =2 @l
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HE, B x=1.9Ad & S x=27% o SIS a x=2.10d & S x =2 I AR & qeM
7 fagefl W £ (x) & A9 | w2

£'(1.9=619+11.9-2)
= 6X(YATCHS &)X (FUMHS HE&AT) = Teh FUMHE &Il

a1 £'(1.9) <0 B
i & £'2.1) = 6(2.1+41)(2.132), s fop erTemes 21
et £(2.1)>0 21

f’x)=0

frx)<0— >« ' (x)>0 ——
x=2
dfF  f'(x)<0 B 99 89 2 H AR a¢ § W €
N ' (x)>0 € 9 B 2 I IR A W WM €
x =2 T T s fag 2

A, f(x) A x =1 W WM Sfeass fog @ a1 f(x) 1 Sfeass AM =23+ 12+8=15
BH(x) 1 x =2 R A Tafes fag € qen f(x) &1 A= 91 =2 (8) -3(4) 12 (2) +8
- _12%

f'(x) %1 Ta=
fog x=-1 fag x=2
~1% 9 SR -1 T SR 2 & aRff R 2 & TR AR
YTcHch R UIMHen R Y[Hen YTcHh
T 3feass T faferss

IEEAOT 29.33. @ Hod F1 LA 3feate aun T s, At wiE €,
A HIfST

X

f(x)= 5
1+x
X
' f(X):l+x2
- f'(x):(1+X2)1_(2X)X _ 1—x2
(1+x2) (14x?)

T 3fease fag stean o ffs fag 9@ & & fau f'(x) = 0 Waml

[\

1-x

I, (1+x2)




= 1-x2=0
CRIn (1+x)(1-x)=0  @w=&fq  x=1,-1%]
TH x = 1 ifsu|

XxF 19 oS B AA o1 WA 1 ¥ 9ig o€ TH o |, f(x) T AF TS T FOMHS
A Sead Bl S: x = 1 W UH A Sfeuss fag ® oqen @l wrg sfes um

|
1 1 1

Tl? 1+ 2
& 9 x = -1 Wiq)
f(x) T Fog FHOMHS F oFcAF § S<adl €, 99 x, —1 T SR Sl &1 3d: x=—]

mwwwwﬁﬂﬁﬁmgﬁ@%,wwwﬁaﬁrﬁq@mb%

IATEIOT 29.34. e f(X)=sinX+cosx,0<X<g % foau T Sfeass qen e

fferes, afg =i 8, 9@ sty
T : &9 fea g f(X)=sinx+cosx
f'(x)=cosx—sinx
Tora sSfese/fafes & fau, () = 0 7m
: cosx—sinx =0
T T N
31fq tanx =1 = X:Z , O<X<Eﬁ

EN

x—ntr{
4 ’

T .
X<Z % faw cosx >sinx
f'(x)=cosx—sinx >0
T :
x>— &% fauw cosx —sinx <0

4
f'(x)=cosx—sinx <0

T . - .
W % qigew ¥ f(x) 3O o= oFTHs 9 RO | deerdl © |

x=% T T 3t @ fag 2

s (o

mwﬁamﬁg( ﬁj 2l

T
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frefafed wal & fau Tar 3fease fag den Teore ffas fag 9@ wivw ==
fagetl W 3fees dan fafEss ot 7 ifsg

1. X2 —8x +12 2. x> —6x%+9x +15
3. 2x—21x>+36x-20 4, x* —62x% +120x +9
5 (x-1(x=2)? 6 -l

' ' X2 +xX+2

29.13 e o1 Sfearss qen s J@ & & fau g

AheTST Rl STANT

19 B9 39 Tor, e fgdia stasherst &1 i €, & fog, T sfeas et faftrs
A HH T TH gEd fafy sar e fafa= =)o 3@ TR €

() ®H et fe femn e wer fx) gR1 o TR Sar 2
(i) f'(x)F@ HIGC To1 39 YA & qOR @)
(ii)y f'(x)=07% B KIfQ AF AT fF HH1 TF ardfas Tot x = a 2|
(iv) TEF fgdla em@eretsl f'(x) A@ HINT =0T (i) § I x & &% 94 a & fag
£"(a) 1 WM @ Ao
9 A {"(a) <07, dx=a (% @MY Sfes fag 2,
f"(@)>0 7, i x = a T A s fag 2,
f"(@)=0%, @ B9 'a' & arl 3R qen Sl ek & fagell W r(x) & foe
H SN F & qe1 o W wged 2
IEETUT 29.35. el 2x° —21x°> +36x —20 & fau worg sfers qen i ffers
A HINT |
A : O oifse fo f(x)=2x3—21x2+36x—20 2l

qd, f'(x)=6x2—42x+36

=6(x2—7x+6) =6(x—1)(x—6)
T Sfeass etuan fafes & fom,

£'(x)=0
Yl 6(x—1)(x-6)=0 = x=1,6
., £(x) = £(x)




=i[6(x2—7x+6)}

dx
=12x-42
=6(2x—7)
x=1% fag, £"(1)=62.1-7)=-30<0
IA: x = | Th g Sfeas fag 1 39 W e &1 4H
f(1)=2(1)° =21(1)2 +36(1)—20=—3 & ¥q: T 3o 77 -3 2|
x=6% fau,
£ (6)=6 (2.6 -7)=30>0
I x = 6 Th T ffEs fag 2

T £(6)=2(6)° —21(6)% +36(6)—20=—128 &, S Fe &1 g HfETs 7 2

IETETT 25.36. (a) ST [3-1] F ®eH 2x° —24x+107 I 3feass AF TG ST

(b) ST Had & =0 [1,3]° s 7 3@ swifs)

TA: (a) T f(x)=2x-24x+107
K f'(x)=6x2—24
WM 3t stven faftss & fau
f'(x)=0
e 6x2—24=0 = x=-2,2

HIA (=2) A (<3,-1)F B 37d: B0 ol 1 T Had x = 2 W TG w3
A9 f"(x)=12x

. f"(=2)=-24<0

S drar ® R x = —2 W Her @ Sfeass WM @

.. @ifsa 3feas 7R =2(=2)° —24(=2)+107
=139
(b) f'(x)=12 x
- f'(2)=24>0, [-- Bad 2 F0d [1,3]F 2]
S odrar ® o wer f(x) @ TS 7H x =2 W @

-, difed AfETss A/ =2(2)° -24(2)+107
=75
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T 29.37. Hed f (x) = cos4x; O<x<s % foru T 3fees qen faferss afg
hcld
HE 7, T B |
g : f (x) =cos4x
f'(x) =—4sin4x
A f'(x)=0 = —4sin4x =0
SRl sindx =0 YAl 4x =0, 7, 2T
T T
XZO,_’_
Skl 4 2
FifR 0<x<§,m:a%aa®%°rmgﬁﬂa%|
A f"(x)=—-16cos4x
T
X=ZW, f"(x)=-16cost =—16(-1)=16>0
T
x=7 W, f (x) FfTS 2
o
=[AdH HH f(zjzcosnz—l

IEEI0T 29.38. e f(x)=sinx(1+cosx) & 3= [0, n] |
3feass o1 s 9M I i)

T : B4 e T ® £ (x) =sinx (1+cosx)
f'(x) =cos x (1+cosx) +sin x (—sin x)

=CO0S X +c0s2 x—sin2 X

=COSX+COSZX—(1—0082X)=2COSZX+COSX—1
wey faget = fa, f'(x)=0

2c0sZx+cosx—1=0

-1£V1+8 -1£3 1
COSX = = =—1,—
4 4 2
T
X=T,—
3
m’ f(O):O
f(Ej:sin£(1+cos£j =£(1+lj =ﬁ
3 3 3 2 2 4
= f(n)=0

276 TfuTa



St @ g x=gmmm ¥ gaen fagetl x=0de x=q. R ffers

A 0%

fedi= storas & Swa ¥ fefafed 5 9 yde o &1 T S den T
fAfers M 3@ +ifsm)

1. 2x> +3x2 =36x+10 2. —x>+12x2-5

3. (x=1)(x+2)? 4. xX-sxtasxdoa

5. sinx(l+cosx),0<x<§ 6. sinx+cosx,0<x<§
7. sin2x—x,_—2ﬂ;SxSE

2
29.14 3teares qun fHftis o Snagier auemet § 3Fus

Fol o Sfeass qen fAfETss O | 3 Rl GHEAST o B i H STahelSl Rl SYAM
T wifreell 2R 1 39 YN o WHEAS ® B s & fou ww frefafed =
FH ITM 9 T

() oThel B ¥ T =l & T A Wl Hi oA

) X TE I BT WA W BT Hl Tk & W H Hed HiTaq|

(i) TES T Ty w1 oifa sfeas o fafess =+t s o

IEETOT 29.39. I8 A EAHE ARK(Geh HEATT Fd hitey FSept AR 70 T JOHwSA
Aferhad €

T : O Tk GE&A x € iR ST AN 70 €, i i GeA 70-x B

M AL TR OHFSA f(x) R

f(x) = x(70—x) = 70x — x>
Y f(x) ol HdH a1 2
3d: BH f'(x) 9@ X 3 I & IR @

f'(x) =70 —2x
fyshan PHEA & faT, £ (x) =0
JAan 70 2x=0 Yl x =35

£ (x) =2 HOTHF B 3 f(x) H HH AUHIH & S x = 35
& F'A ® 70 —x =70 -35 = 35
37 FifEd §EATT 35, 35 ©
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SEETUT 29.40. TN fF &I T dFhe & omadl ¥ @ o 1 U@ =g e 2l
T : WM 3Fd 1 ofwEE q AISE HEN: x 91 y Bl

IUH GFAFA =Xy
Fifer s@H &ha Afen 2, o/ d: A=xy
A
M, y== .. (i)
3, I T URATT P = 2(x +y)
37eqtq P=2(X+éj
X
dP A
—=2|1-= .
dx ( ij (]l)
dP
=79 P& fag, —=0
dx
A
2| 1-—=1|=0
- (-3
= A=x> F A =x
d’P 4A
I, —5=—5, S e T
dx X

A 2
Td: IRET = € W9 A = x y:;:%

31 GREY <A BT S& S a9 BrT|

IETETUT 29.41. SR MR oAl Th Gell a9 K4 T a® &sthet arell ¥ie 9 =@
3
a
w%lmmﬁmwﬁwwﬁ 2l

T : UM RN SR 1 9ol x & qe1 SEh! =€ y @
3d: I B FHA I GIRA = x> +4xy

5 5 _a2—x2
= X" +4xy=a = y= x
2
2 21 a —X
kg <hl 3EdT V =Xy =X ( ix J
N 3 .
YAl V—Z(a X —X ) (1)
d—V=l(a2—3x2)
dx 4




= ..(ii)
3 NE)

a
AT = - = (i
A RN RN N o
>V d 1/, ., 3
S PR e P
e x> dx4(a <) 2"
Fifeh xTF H g B, € €AHE B
2
d—\27<0
dx

. I SR B
3d: 9 1 AfRad sTEAA =i
6V3
SAETUT 29.42. <WMST o TH g9 & ordnd fad ot omEa S @ W1 wWehd €, S o
T Ghe AUHad el 2l
S : A ABCD U 319d & S U o, fo@eh! B 1€, & ofdva aqmn 70 2, o =
AC=2r

q ABZ+BC2=AC? @@l xP+y?=(2r) =4 L. )

A AT bl &ADA A= xy

A=X\/41‘2 —x2

) 2 5.2
dA | X(22%) | [o2 2 o4 o2x

dx War? —x2 \/4r2—x2

sifyehad &Fwa & fag, i—i=0

2 2
uzO:ﬂ(zxﬁr

\/4r2 —x?
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Var? —x? (—4)()—(4r2 —2X2)(_2X)

il - e =
_—4x(4r2—x2)+x(4r2—2x2)
.

[dzAj _—4\/5(2r2)+0
dx2 )y sl (2r2); ... (Putting x =/2r)
:%:—4<0
3Fd: A Aferhan ® 5 x =/2r
SROR:S y=var2 22 =2 r

x=y
31d: ABCD W& & Bl
IEI0T 29.43. MW fF T & T A9 aret o< o g oo, fSae g3
&% AqH §, i HAE IH A F S T
T : HMET dcdd bl AR V, r>|\f"‘ll r qdl S;'ﬂlg h%

V= nrzh
A/
- h=— .. (Q)
Tr
3 TS e S = 27trh + 27r2
= 27r. Lz + 27tr2 = E + 2nr2
mr r
ﬁ _Z2V +4mr
379 a2

=[AdH I &9%d o fag, %=0
-2V

r2

+47nr=0

= V =2nr




o) 3
(i) T (i) ¥, h= MZ =2r (i)
nr

d’s 4v SR g
T el =— +4n=8n+4n ... [(i1) <A1 W
r r
=12n>0

. STAH € W& h=2r

SAETUT 29.44. <MY foh & ol geita oo, 5@ gt dowa e w8, &1
A Sehad BN A ST HdE ST o9 & Ul &

T : UM ST & S qen VS ST o IR oo % Y e qefl ST § foreeh
YR T B+ qen S=E h 2

it S=2nrh+2mc> ()
(7l geig &hel =R ® aun fean T @)
V=7£r2h

V =nr? l:ﬂ:l :%[S—znrz}

27r

V:g—nr3
2

(il_\r/:%_n(3r2)

Stetafaforg & fem %:0

S 2\
a1, 5—n(3r )=0
3:[%1‘, S = 67l2r2
()@ & fer 2, 6mr? = 27rh + 27

= 4mr? = 2nrh

= 2r=h -..(i)

a2v  d s 5 { d(S) }
— = |23t = w—|=1|=0
qe, 12 er } 6mr, ar 2

= Teh RO F&A

3 T g ST Rl TG SIRAH B AR SHRT HEE U A w g A,
Fefd h=2r
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ITTETOT 29.45. 48 TH 9T ATell SHR UG i AEL & HHAl H § X TR THe

He MY € R AW qensti i TH YRR A T € fF Uw Gen a9 o1 WU s ™
T H IS @ FISC Al T 1 STFAT Afhad 3l

T : O oAfeT fop e T o Y oo x O B1 SFd: S AT S ST 48-2x Ut
AT HEE x TH BR

X >0, 48-2x >0, A x < 24
X1 O 0 3R 24 &% = B
AU Q< x <24
3E g H A V
=(48-2x)(48—-2x)x

ieffa V=(48-2x)%x

‘:1_: — (48-2x)%+2(48-2x) (-2) x

= (48-2x)(48-6x)
dv
Ifeass qen fafess & fog, EZO

Feffd (48-2x)(48-6x)=0
AT WA x=24 I x=8
O<x<?24 Ad: x=8

2
9 d—\2,=24x—384
dx
2
{d—\;} =192-384=-192<0
dx” Jx=g

I x = 8% ToIu e atfushad 2

37d: HIE T I HT YN § UH B

SEETUT 29.46. x AU fdfeA o= dTell Th ®H &1 o9 P (. ®) 39 YR o m
g :  Px)=(150-x)x—-1625

TS HI G @ HIC S Y HI SAfehan oy & faw @ =ifed

T : I8 T wn @ T W wfafed x oeqd Sl € den st 21 Stfehan oW &% forg

dP
P'(X):O 33[94{?1 d_X=0




d
- ™ (150-x)x-1625]=0
- 150-2x =0
= x=75

I (%P'(X)=P"(X)=—2, T RUMCHS T&
3@ x =75 % Toq P (x) etfeehad B1 ord: iferan oy & forq & =i wiafe 75 squ
A =fed]
31d, AfYhad od =P(75)
=(150-75)75-1625
= (75%75-1625) &
(5625-1625)%®

= 4000 &
ISTETUT 29.47. +OH 5531 91 M & ST o9 3Tfehad ™A aidl S skl 3780
RIGRCAISL
TA : OFN 3T 99 9 H1 ST h ql YR HI 51 R 2
GE| V =nR>h ()
AOCB ¥ &0 fHaran &
h 2
rz:(ﬂ +R? .(~0oB*=0C?+BC?)
2
2 2 h .
Rf=r"——
1 (ii)
h? 5 b’
V=n r2—— h=nrh-nt—
dv _ o 3mh’
dh 4
sifyehad dea =Aad & fa,
v _y
dh
2
2_37l:h ~0
4
2 2r
2 _ 47 h="L
= h* = 3 = \/g
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SE

d°v __3rh
dh? 2
2
d V(h 2r q_{jz_3n><2r
a2l V3 2x+3
:—«/gnr<0
V fema g SE b= 2
V3
(i) F h=2L o W, e fre &
V3
R? = 2_£:£
4%x3 3

1

éwmaﬂﬁnﬁmwaﬁw%aww@aﬁam@iémww
Afershaq =l

q I UFIHE GBI A HIfU Rt I 157 qen e ot 1 A =gAaE @l
fog Fifse fF f@ o ofam & ool ¥ 9 o &1 gF%e sifushag g
fag =ifve fo fe@ o wof ot g fge w1 9 sifyeaq e afk ag
e wwfgarg =l

T faehl AR B, s SRt orggd @1 Ak fage! &1 ufmm 30 HiX
B @, STl foad qr wifse, aifer sifuerdd Hwe SehReT w AET ST ST Heh|

TH 100 59 T T a6 9<% o gard dod i e 9 sifae e wa
7T &9hd FAad @

Th UE O gAid o S @ TR SHeRt B dun S w0 A 6 Hiew B @
S I YA I A BT

fos ISt foh T I=uan Eaq aren oo, 99 Td o geg 36 & S
TAAT S TH, I (ST HY) SR Vg Hl SR H TH {dRE B

T & T A (TIA) B GHEIER S T T Tl Kl HAE IR SMUR kT
B 1 oMU J6 Sifsd, A 3T oA % fau ded w5t A4 gAad gl

TfuTa



10.

11.

T Tl 1 16 7 T ST & SRR U 1 SAEvasd g1 39! foard A
FHif f5od I8 9 M § =9 mme | usied (91g) W el

T dctad gl &l Ja9eh fehe &l HAd 55 ¥ 9 HF & | fTar & @1
8, difh oAt Weeh ot fafa= amal i Si9 % uved SEe Feem fean e
yfafer 3ia wEehl i ge q fefated wer grr & S €

q=500+100x

Srafe x, fehe o1 e gE afdn 71 fohe 1 9% god A Hife fa sifusan Toea
el il

7% o
a@w

y=flx), x &1 Teh Tcdld 2l
xaiuﬁa,yﬁuﬁmqm&qaﬂﬂ

%,xaﬁﬂﬁayﬁmﬁ?{ﬁmﬂmél

A y = f(n) qq x = g(1)

: ﬂzdy/dt’@;to
dx dx/dt dt

Ay = QAX-FE.AX
dx

- e Ax T Igd & B W T W TG HH THd 7, @A

Ay=j—y-Ax, gfehed:
X

IF y=f(x) & g (x,y)) R T W@ 1 gHF 7

y—yi =[f '(X)]( X —x}

Xl’yl)

Tk y=f(x) & a5 (x),y,) W i w1 g @

= X—X

f'(X)}(Xl,yl)m( !

%k y=f(x) & fo°dl T a5 (x),y;) R T @ F GRS -3
TR € Y=Yy, € T S y-274] & AR & x =x, ¢

UM We™: Tk W f(x) P Th 9<% I [a,b] § IfHH He wel S @
AR £ (x,)2f(x) B S x, >x, B
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FEAN Wed : Tk Had f(x) hl Th a5 30U [a,b] § THAM e Hel Sl
g A& £ (xp)<f(x)) 8 T x, >x, T

f(x) T Gol A< Ja,b[ ¥ FUHAE Hed MM AR FH xefa,b]® AT £'(x) >0
f(x) Tk ol <A a,b[ FTEAH e M A 9 & AT xefa,b] '(x) <0

TehiqeE :

() Tk ®eH H THEE (FHEH) wed € AR U8 A gu owe ® R
agar &l

(i) TUH HoH & ThHice (FEAM) wed ¢ A &3 gu ofwe ¥ a8 Fiew
Tl 2l

I Wb oM T <A § GYHE qel gEEE B, Ol o8 ThHiGRe %ol @l @8l

GehaT|

TF I § Th ®eM f(x) & 95 x =a & Hfqawr o

() dRfag a® T I f(x)>0 N 95 x=a & TE 3N f(x)<0 & @, fag
x =a W f(x) H Th W@ 3feass gl

() AR a5 a® aE 3N f(x) <0, 7 f95 x=a® TE AR f(x) >0 & @
x = a W f(x) 1 Th T HiEss g

MG x = a W f(x) 1 T STeass e T (TS B 99 f(x) Saha g 2,
qd f'(a) =0

() & xfag a® EUH ¥ WA @ ql f(x) ¥FHE ¥ HUMCHS Toe SEer]
g, @ f(x) 1 x=a W M o3 g 2

() & x g a®h G- W A € AU f(x) HONHF U AR (o8 &l
2, @ f(x) F x =a W THE FETS g6 2

fgdia gt Sl (Test)
() AR f'(a)=0 dqeM £"(a)<0; @ f(x) F x =a T Y == Bha1 2|
Gi) AR f'(a)=0 T f"(a)>0; @ f(x) F x =a W LY TS g6 2

(i) AR f'@)=0 T " (a)=0; T x =a R =3 s1ean faferss 3@ = = fag
f'(x) & Toe ofedd #1 Sig | 8 96 x, 'a' & E-IH G BIHL Sl 2

e

http://mathworld.wolfram.com/PartialDerivative.html
http://en.wikipedia.org/wiki/Partial_derivative
http://en.wikipedia.org/wiki/Integral
https://www.youtube.com/watch ?v=fOpMPjnfars
https://www.youtube.com/watch?v=ySFtitDsCls




AR R

1.

10.

11.

12.

13.

TP I B Yol 0.2 FH/AG< P &R I I¢ @ o] I B uRA™ B glg B
T I BN |

TP g DI AT 0.7 FH/AES B SR 9 I I8 o | 39 IR B gig @
RGO

U 3MEH! 4.5 fFi/a=<i & X/ A 120 M1 ST SR & UIg DI 3R 3T &l
2| TR & MY W Uga @l IFD T &Y ©, Sidfdh g8 AR ¥ 50 Hl ¥ 2?

THh 987 9 Xd 12 PRI @ &) 9 R <@ 2 AR Xd o R s
T ¥ A B @l Sd1s 9ad MR B A HT BT Wi B X 9
T TG B HAE FE R W 9g W T IG(P A8 4 T 2?

2W IS BT Th IS 5H I faviell & @ A 69/ & 99H a1 9
FAd T | SAD! BRI & ol & g I T DI |

TH HYT, Gy =x° +2 B AR gAHAT B | 9% W S ARl @I Fia difog
e x-fFrdenes & gor # y-fdeie 8 T daar 9 uRafia @ < R
U ReR sl H U TR STell Il © 3R ) g H 3.5 AHI/ides &l T

A Il & 99 gApR ORI Bl BT 7.5 A B A1 S &0, ORT g &md
el ol | 9% @1 8?

Th YR ReR qrefd # STl Sfar & def 98 Udh dald 9d S@ell 991l © |
W ST BT Od S99 9 Th BT A 12 FH B IE TN fb UR®T |
e W T & R 3 T/EFS B

g% 2 = 8x W a8 fog & @iy, s fog x-Fcens denr y-fFdsne &
R @1 &R T 2|

WWWy=§x3+la%avaﬁrwwélazﬁwvﬁﬁ§3ﬁaﬁ§nﬁ
Y Safd x-Frdene @1 e # y-fdene 2 A1 duar 9 95 @ T

frdl SUE @ x SHRAT B AT 9 U Kl M R(x) = 3x> + 36x + 5
(Fudi ) | ued 2| A M FId IV &b 5 SHIZAT BT SATGA o7
TR

TH I&] DI x SHA & IAGA A FHE Gl N (Sudl H)

C(x) = 0.005x> —0.02x% +30x + 5000

J yed 2| GHid AN Sid BINTT Saf 3 Sdhredi &l Sare fhar Tar 2|
Jabel BT YN BB EfIRad &1 e A9 Sd BT (13 — 19)

\25.02 14. {495

T
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15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.
22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

@ 401 (i) /0.24
1

(i)  0.0037 (i) (26)3
L !

i (66)° i) (82)*
1 1
() (32.15)5 () (31.9)°

. 1 o
O 20027 W 251

f(3.02) BT AfFHe AF S DINTY, STaf fix) = 3x% + 15x + 5
ST H 3% gfg & DR oIl x & O D 3MId H Al+be R Sd HIFTY |

x WX ST del B B g H 1% B B BRY T D UG FABA H B
arel Afde aRads sia I |

x AICR Yol arel 89 &1 Yoil H 1% gfg & PR o9 & AR H B arell
df~re aRada s SR |

£(5.001) BT AfTHE A9 A DINIY, STal

flx) =x3 = 72> + 15

= o 9y oo W e s faget m et d@n den sifaela &1 yeora s
HifST :

(@) y=+x, Xx=9 W i  y=x+x,x=2T

(iii) x=a(@—sin®B),y=a(l+cos9), e:gtﬁ
(iv) y=2x2+cosx,X=0tR (v) xy=6,(1,6)

. T .
% x=acos’ @, y=asin®@ & fag 6= W ol Y@ qen sfeeE &

TR0 [ hifeId|

2 2

aa;%—%:l W = fog I FIT el wael W@ y-31e & FER 2

TH y=x>—2x+5 T TRl @ 1 FHEH A HifG S
(i) 2x+y+7=0 % FARR 2| (i) W1 5(y—3x)=12 W o= 2|
T o ok y=7x3 411 o fagell x=2 T2 x=-2 W T @ Fa=R T

TfuTa



30. @k ay’=x" & fag (amz,am3)m afiyeta &1 THEIHRTOT A i) < - Vil
EIoE

31, =uiisy f ®@ft xeR & fau f(x)=x> 7 @ a€9" ®ew € R 7 & 7@ AH

T TEfafed wedl (2-5) % U 98 SUe G HIfST Sel o odEE

STl FEEE ©
32, 2x3-3x%—12x+6 feorutt
33. £+i,x;t0

X

34. X4—2X2
35. sinx—cosx,0<x<2x;

frafafed v & fau o sfes sean ffess 3 wifse
36. (@  x3-6x2+9x+7 ®  2x3-24x+107

©  x3+4x%-3x+2 @  x*-62x%+120x+9

1 X
©  xJ1-x> x<1
) 1

38. (a) s1nx+500s2x, 03xs§ (b) sin2x ,0<x <21

(©) —x+2sinx,0<x<2xn
39. SIS [0,5]F x P ToFE UM & U 9% x5 —6x2 +9x +4 W i @ HT YU

sty B1 =@ fag ot @ wifsw
40.  TH —x34+3x2+2x—27 b T fag W Tl @ w5t yaumn stfusman B1 98 fag

f Fa i
41, UH &< o IR SR OF 991 fEe gegel g eete 24 anfeeR

Bl UE 1 A STfyehdd BN & fau SEe! fammd 9| swiftsu)
42.  TH B e FEE 400 FW T, & 300 W, 360 @ il & R W

@ B WA i Wivwd § qar "o @ foh afg e x w9 wm g W,

5 .

at e W =g gy wW q =7 x+300.0<x <80 g wafid @i 2

98 fouen Ia wifsu, fo o Afueman Bl sifuean uo «ft J shifs
o 289



wEgA - Vil | [ A
N | 8| svwrer |
3@ 3R fepaar d@r 29.1
1. 64 99/faee 2. 900 IR RIbS
oo 13, 120 S 4. 11.21 a2/ aPp-<

5. 75 QHR/AE

3@ 3R Tera=m d@Er 29.2

1. 6.05 2. 2.926

3. 1.96875 4. 5.1

5. 3.921 /P 6. 3%

3@ MU Teha=T HiET 29.3

S L B B

. (110, 10 (i1) 52 () 1, -

2. p=5,q=-4 3.(3,3), (-3,-3) 4. (3,2)

W U Tepa= dr@r 29.4
et @ AfTas

1. @y+10x=5 x—10y+50=0
(i) 2x—y=1 X+2y-3=0
(i) 24x —y =52 X +24y =483
XX1 ., YY1 XXo0 YYo
22 P 220 _2X0

4. x+14y-254=0, x+14y+86=0

26 U Tamaam T 29.6
1 —43
2.(19—6,7j
TE AT TohaAT HraE 29.8
1. FEAE AL LK)
7 7
(a) x>5 % fau X<E$ﬁ«ﬂ1




5
® x> F fau

2. (a3 x> 6% fau
(b) x>4 MMy <o o
3. ( x< 2% fag

(b) A —1<x<-2 o
4. (a) T
(b) X >2
(©) X>2 Y x < -2
3n Wk
—<x<—
5. (@) 2 2

5
x<5 % fag
~2<x< 6% fag

S 2,4 ®
x> 2@ fau
x>—1 FTA x < p & fo

FAUAd O<x<?2

AT _2 < x <2

fag el Tt Y@t x—® FERR § X =" qel Xx=—

TG A TewRaT i 29.9
Tt fafEs

L. x=4W -4

2. Xx=3WI5

3. X=6T — 128

4.

5. x=0W -4

6. x=—1W _

W o femaeT dEr 29.10
T fafs

1. X =2 -34

2. x=0®W -5

3. x=0W -4

4. x =3W -28

OSXS3—n
8
3n n
8 8
T e
x=1% 19
Xx=1T-3

X=—6T 1647, x=5 W -316 x=1W 68

X=—2TO0.

3w+
x= 7

T 3feerss
x=-3W 9]
x =8 W251
Xx==2T 0
x=1TO0

X =0 7 3fe=res 7 HiE=
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5. -
6. -

T —\/g I
7 X=—— W ——+—

6 2 6
@ 33U fehaaT ©rar 29.11
1. =T ® : 69

. . 30 30

5. T fomnd § i mra

1

2. WM ® : 7.5, 5.5

1

6. ESl| =(@j3 o, S :2(@]3 Ty
T

T
7. SAfYehad sTa =32 P
9. h=+/2r 10.r=27, h=4H
1. 3000 %
AT AT o
1. 0.8 9HTs 2. l4n TGS
3. ﬁﬁvﬁ/zrra 4. L RRUAERS]

26 481

5. 4 Hex/fAEe 6. (4, 11), (—4,_731]
7. 52.5m AHRRIES 8. 36m AHP /TS
9. (2,4 10. [19[—13
11. T 66 12. ¥ 30.015
13. 5.002 14. 7.0357

15. (i) 20.025 (ii) 0.49
17. (1) 4.0417 (1) 3.0093

16
18

(1) 0.0608 (ii) 2.963
(1) 2.001875 (i1) 1.99875




19

21.
23.

25.

26.

28.

30.

32.
33.
34.

35.

36.

37.

38.

. (1) 0.2495 (i1) 0.1996
0.09x* 913 a1 9%
0.03x* 91 a1 3%

1 1
i) —,—6 i)13, — —
()6 (i1) 3

2\/§(x+y)=a; x+y=0

20. 77.66
22. 0.12x2 41
24. -34.995

(iii) 1, — 1 (iv) 0, gReqifo =&f (v) —6,—

27. (3,0),(=3,0)

(1) 2x+y-5=0 ()12x+36y =155
2x+3my—am? (2+3m?) =0
EEhiE] AN
X>2 3l x< -1 W FA -1 <x<2 H
X>4 A x < — 4 U |44 |
x>13g9a - 1<x<0d  x<-13gal 0<x<1 H
OSXS%S}W %SXSZRﬁ %SXS%. o
T 3feass T fafEss
(a) x=1W 11 Xx=3W7
(b) Xx=—-2™ 139 X=2W7T5
(¢c) x=-3W20 =lwﬂ
3 27
(d) x=1W 68 X=5TW 316 A x=—- 6T - 1647
(a) x=01T{l
2
(b) x=2W -1 -~

(©)

(@)

(b)
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39.
40.
41.
42.

5 -5
(©) ng ® —+f x:?n ® T"_\g

ATYRTH FaU x = 5 W 24; fog (5, 24)
AfYRdd gaurl x = 1 W 5; fag (1,-23)

MR &t B =2 ff, SeM &1 96 =4 HX
He g3 fohta: 300 % AfUehad TS = 112500 %
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